
ACTA 
267° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 
Martes  02 de Junio de 2020 

9:00 horas 
 
 
En Sagrada Familia, 02 de Junio  de 2020, siendo las 9:00 horas, se reúne el 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de 
Reuniones de la Municipalidad de Sagrada Familia 13:00 Término  horas. 
 
Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 
Alcalde y Presidente del concejo Municipal, don Martín Arriagada Urrutia. 
    
Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,  
Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 
Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 
Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 
Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 
Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,   y  
Secretario Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal (s), don Patricio 
Salinas Cornejo  

 

TABLA 
267º SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016-2020 
Martes 02 de Junio de 2020 

9:00 horas 
 
TABLA: 
 

1. Aprobación de acta sesión ordinaria N°266  19.05.2020.  
 

2.   Lectura Correspondencia. 
 

3. 9:15 am asiste Alejandra Vásquez directora Control Interno, para 
aprobación de reglamento interno Municipal  
 

4. 09:30 am asiste Maryaliz Pino Jefe DAEM, Aprobación Primera 
Modificación Presupuestaria correspondiente a recursos proyecto 
FAEP 2019 Escuela Monseñor Enrique Cornejo 
 

5. 09:45 am asiste Maryaliz Pino Jefe DAEM, Aprobación Tercera 
Modificación Presupuestaria correspondiente a fondo de apoyo a la 



educación pública 2018 y 2019 (FAEP) 
 

6. 10:00  am asiste Maryaliz Pino Jefe DAEM,  para Aprobación de 
Autorización para solicitar Anticipo de Subvención por un monto de 
$78.656.164.- para la tramitación de bonificación al Retiro Voluntario, 
según ley 20.976 para el grupo de docentes de la Comuna de Sagrada 
Familia que hicieron llegar renuncias voluntarias, de acuerdo, a la 
normativa vigente, siendo las siguientes personas que inician su 
trámite:   

 

 Beatriz Barrera Ibarra, Docente Escuela Monseñor E. 
Cornejo  

 Jorge Briso Martínez, Docente Escuela el Durazno. 

 Marta Díaz Herrera, Docente Escuela Santa Rosa  

 Gladys Oliva Sánchez, Docente Escuela La Isla 

 Mónica Pozas Castro, Docente Escuela Monseñor E. 
Cornejo  

 Eleticia Valenzuela Arévalo, Docente Escuela Gustavo 
Ramírez M.  

 
7. 10:15 am asiste Heriberto Ortega, Director de Seguridad Publica 

presentación de ordenanza municipal sobre uso obligatorio de 
mascarillas en el contexto del brote  de COVID-19 
 

8.  10:30 am asiste Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM 
presentación ordenanza de alumbrado público y ornamental comuna  
Sagrada Familia  
 

9.  10:45 am   asiste Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico, aprobación de 
nombres de calles y pasajes De “Villa los Naranjos”  
 

10.  11:00 am asiste Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico, presentación al 
honorable concejo Municipal para celebrar contrato con las 
siguientes empresas:  

 
 

 JF Rodríguez LTDA. y el Municipio ,convención que supera las 500 
UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134-11LP20 “Sede club 
deportivo Santa Elena”  
 

 Comercial Garcés Silva LTDA y el Municipio, convención que supera 
las 500 UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134-9-LP20, 
“Construcción de cancha de pasto sintético y cierre perimetral 
Escuela de Villa Prat” 
 



 Constructora LC2 LTDA y el Municipio, convención que supera las 500 
UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134-8-LP20  ”Construcción de 
cubierta e iluminación Escuela Santa Emilia” 
 

 CIVIL ENGINEERING PROJET SOLUTIONS AND SERVICES SPA y el 
Municipio, convención que supera las 500 UTM, conforme al proceso 
licitatorio ID 4134-6-H220 “Estudio del mejoramiento y ampliación 
sistemas de agua potable, alcantarillado y tratamiento de aguas 
servidas APR el crucero” 
 

 VYR servicios Ltda. y el Municipio, convención que supera las 500 
UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134 -19-LE20 “Cámaras de 
vigilancia para el sector de Villa Prat”  

 
11.  Incidentes 

 
Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°266, 19.05.2020.  
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota no.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota no. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota no.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
 
 



Alcalde: Quiero comentar lo siguiente, el día de ayer llegaron 233 cajas por parte 
del Estado y de esas cajas se va a conversar con los presidente de la junta de 
vecino para ver la gente que es más vulnerable que son menos del 40%, de las 
233 cajas son 700 que van a  llegar al Municipio para que lo tengan claro, a parte 
de las que tienen que llegar del Gobierno Regional, pero todavía no tengo clara la 
cantidad que va a llegar.  
 
Concejal Quiroga: Sera real eso que enviaron al grupo de Concejales que 
llegarían 1400 cajas del GORE. 
 
Alcalde: No lo tengo claro porque eso va variando, seguimos con las barreras 
sanitarias ahora vamos a empezar todo el día a comenzar 6 o 7 depende  si es 
sábado o domingo, hasta las 20:00 hrs y si es fin de semana largo se alarga hasta 
las 22:00hrs y los días sábados van a estar también desde las 07:00 am hasta las 
20:00 hrs y el día domingo desde las       08:00 am hasta las 14:00 hrs. 
 
Concejal Quiroga: Alcalde relacionado con eso ¿cuál es el instructivo de 
Carabinero?, ósea en las redes sociales es imposible dejar conforme a todo el 
mundo, pero lo que más se repite es “me preguntaron para donde iba y me 
dejaron pasar 
“ 
Alcalde: Por lo mismo ahí va a depender del criterio del Carabinero, porque hay 
algunos carabineros que los devuelven si no son de la comuna le piden la licencia 
de conducir o algo que respalde que son de la comuna, les quería comentar que 
ya se empezó a colocar las luminarias en el sector de Villa Prat. 
 
9:15 am asiste Alejandra Vásquez directora Control Interno, para aprobación 
de reglamento interno Municipal  
 
 
Alejandra Vásquez directora Control Interno: Buenos días, hace más de una 

semana se les entrego los documentos, no sé si tuvieron la oportunidad de verlos, 

para poder aclarar alguna duda. 

Concejal González: Una consulta, ¿el jefe de gabinete, quien es ahora? 

Alejandra Vásquez directora Control Interno: Esta el cargo pero no hay jefe de 

Gabinete titular. 

Alcalde: El jefe de Gabinete es Ricardo Loyola Maraboli. 

Concejal González: Me podría pasar el contrato del jefe de gabinete, lo otro 

informática dice el reglamento que todo tiene que ir al día, no se han subido las 

actas. 



Alejandra Vásquez directora Control Interno: Lo que pasa que las actas como 

están con el tema de teletrabajo están un poco desorganizado con ese tema, pero 

esta semana me toca revisar la página y ahí tengo que decirles lo que falta, para 

que puedan subir todo lo que está pendiente. 

Concejal González: En el tema de reglamento, los vehículos Municipales a 

excepción de la ambulancia, ¿para que se usan específicamente? 

Alejandra Vásquez directora Control Interno: Son para resolver 

administrativamente problemas de traslado de personas, de funcionarios, de lo 

que se requiera.   

Alcalde: Disculpe no puede entrar gente al Concejo, se puede retirar por favor, les 

quiero comentar señores Concejales que este señor se le cito para el día lunes de 

la semana pasada a las 10:00hrs anotado por mi secretaria por ley del lobby y 

llego a las 11:00hrs con prepotencia y amanzanando al Administrador Municipal, 

disculpe continúe. 

Concejal González: En la dirección de Control Interno que esta Ud., hace un 

tiempo atrás ese curso que hicieron en las termas de Quinamávida del DAEM, Ud. 

aquí en la primera parte había puesto una observación. 

Alejandra Vásquez directora Control Interno: Me acuerdo que don Andrés me 

pidió el informe que hice yo, se lo hice llegar y ahí explicaba lo que se había 

observado. 

Concejal González: Claro porque el departamento de Control Interno es como un 

ente fiscalizador que tenemos, pero referente a ese mismo punto porque aquí dice 

que es que es controlar y fiscalizar todo lo que pasa dentro de la Municipalidad, 

después cuando eso se pagó, Ud. igual autorizo no se debió haber hecho, no 

importa que esa empresa nos hubiera demandado, otra cosa aquí dice Finanzas 

“informar al Concejo Municipal en la primera sesión del año sobre el escalafón de 

mérito del personal” esto finanzas tiene que darlo a conocer aquí y hasta el 

momento no he escuchado de los años que estoy el escalafón de méritos. 

 Alejandra Vásquez directora Control Interno: Lo publican solamente, pero no 

tenía idea que no pasaba por el Concejo. 

Concejal Díaz: Yo tengo una duda en su rol como fiscalizadora porque no 

fiscaliza que finanzas no va al día con el escalafón para presentar al Concejo. 

Alejandra Vásquez directora Control Interno: Lo que pasa que son tantas las 

funciones y es tanto el trabajo que hay que hacer, hay cosas que no alcanzo a 

fiscalizar porque es demasiado lo que hay que hacer, yo no puedo fiscalizar al jefe 



de finanzas que haga su trabajo,  a lo mejor en algunas cosas que a mí me 

compete que la contraloría me informa de algunas situaciones, yo le puedo decir al 

director de departamento y finanzas que haga eso que está pidiendo la contraloría, 

pero obviamente yo no sé qué cosas pasan por el Concejo, entonces ahora el 

reglamento interno es un instrumento más para ir chequeando las cosas que se 

hacen o no. 

Concejal González: Otra cosa que se me pasó, los días cuando uno pide 

información son 15 días hábiles.  

Alejandra Vásquez directora Control Interno: No, porque no está en funciones 

del Concejo. 

Concejal Díaz: Yo eso le agregaría al reglamento interno, que los Directores de 

departamentos manden la información solicitada en una cierta cantidad de días.  

Alcalde: Concejales una consulta, cuando se les pide una reunión de trabajo es 

para evitar que en el Concejo se lleguen a este tipo de cosas, entonces para la 

próxima vez cuando tengamos este tipo de dudas hagan la reunión de trabajo, 

para llegar al Concejo ya con las dudas saldadas. 

Concejal González: Por eso yo tengo la dudad, y le estamos consultando a ella.  

Alcalde: pero yo se los pedí la sesión pasada.  

Concejal González: Si pero yo estoy haciendo preguntas respeto a esto.  

Concejal González: Se puede incluir eso de los 15 días. 

Alejandra Vásquez directora Control Interno: Por supuesto.  

Concejal Jorquera: Es que por ley no pueden responder más allá de 15 días, 

ósea no están respetando la ley, deberían agregarlo con más sanción o una carta 

de desmerito, porque sea buena o mala la respuesta, se necesita una respuesta. 

Concejal González: En el reglamento interno incluir los 15 días para enviar 

información no solo al Concejo, si no que en general.  

Alcalde: ¿15 días hábiles? 

Concejal Jorquera: Son corridos. 

Concejal Ramírez: Esta bien lo que dice la señora Alejandra son 15 días hábiles, 

peor nosotros a veces esperemos meses entonces el reglamento, entonces como 

este reglamento interno es para nuestro Municipio nosotros lo podemos pedir en 

conforme a esa necesidad, como lo venimos pidiendo hace mucho tiempo. 



Alcalde: Bueno entonces el reglamento interno de la Municipalidad, agregando 10 

días hábiles para la respuesta de algún solicitud,  desde que se solicita la 

información a los funcionarios o a las direcciones.  

Concejal Jorquera: Pero con carta de desmerito  

Alejandra Vásquez directora Control Interno: Ahí lo vamos a redactar después  

Aprobación Reglamento Municipal  

       
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
      

__________________________________________________________________ 

 

 

 

 



09:30 am asiste Maryaliz Pino Jefe DAEM, Aprobación Primera Modificación 

Presupuestaria correspondiente a recursos proyecto FAEP 2019 Escuela 

Monseñor Enrique Cornejo.  

       
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
 

09:45 am asiste Maryaliz Pino Jefe DAEM, Aprobación Tercera Modificación 

Presupuestaria correspondiente a fondo de apoyo a la educación pública 

2018 y 2019 (FAEP) 

       
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota no. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 



Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota no. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota no. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
 
10:00  am asiste Maryaliz Pino Jefe DAEM,  para Aprobación de Autorización 
para solicitar Anticipo de Subvención por un monto de $78.656.164.- para la 
tramitación de bonificación al Retiro Voluntario, según ley 20.976 para el 
grupo de docentes de la Comuna de Sagrada Familia que hicieron llegar 
renuncias voluntarias, de acuerdo, a la normativa vigente, siendo las 
siguientes personas que inician su trámite:   
 

 Beatriz Barrera Ibarra, Docente Escuela Monseñor E. 
Cornejo  

 Jorge Briso Martínez, Docente Escuela el Durazno. 

 Marta Díaz Herrera, Docente Escuela Santa Rosa  

 Gladys Oliva Sánchez, Docente Escuela La Isla 

 Mónica Pozas Castro, Docente Escuela Monseñor E. 
Cornejo  

 Eleticia Valenzuela Arévalo, Docente Escuela Gustavo 
Ramírez M.  

 

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Bueno tal como lo dimos a conocer un par de Concejo 

anteriores, corresponde a la autorización para solicitar anticipo de subvención para 

que este grupo de docentes se acoja para la bonificación de retiro voluntario, ellos 

habían postulado como lo había repetido en el Concejo anterior ellos postularon 

en primera, segunda y tercera oportunidad resultando ya favorecido en estas 

postulaciones que son procesos bien distintos que se habían vivido anteriormente 

y en esta oportunidad los docentes que están mencionados, han sido ya 

beneficiados para recibir esta bonificación de retiro voluntario, también habíamos 

compartido en esa oportunidad los montos a los que ellos optaban en este 



proceso de retiro en una planilla que también se les había adjuntado, ¿no se si 

hay alguna consulta adicional? 

    

 Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
       

Alcalde: ¿No tienen ninguna duda para hacerla al jefe del Departamento de 

Educación? 

Concejal Jorquera: Como van los mejoramientos de los establecimientos.  

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Van bastantes avanzados, estamos con trabajos en la 

escuela la Higuerilla, tenemos varios trabajos de manera simultánea habían tres 

empresas que estaban trabajando, para unas mejoras al interior del 

establecimiento,  también queremos mejorar las condiciones del techo, queremos 

arreglarlo por debajo, para hermosearlo un poco más, la verdad que estamos 

aprovechando este tiempo donde los niños no están para poder avanzar en los 

trabajos, de lo contrario tendríamos que haberlo hecho en tiempo de vacaciones, 

se nos viene otro proceso que tiene que ver con una autorización que ya tenemos 



solicitada al Ministerio de Educación, que es el reconocimiento oficial del nivel pre 

básico, hasta ahora sigue funcionando como centro atención de párvulos.       

Concejal Jorquera: ¿Se está trabajando con clases online? 

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Si de hecho tengo previsto con el Alcalde hacerles 

entrega de un reporte que tiene que ver con las medidas que hemos introducido 

como Departamento de Educación, con el problema sanitario en relación a COVID 

y ahí en la presentación vienes varias temática de cómo estamos abordando la 

contingencia.   

Concejal Jorquera: Lo otro el tema de la gente de transporte y las pymes. 

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Hasta ahora ninguno de los organismos fiscalizadores 

ha permitido poder resolver en forma favorable para los transportistas, pero sin 

embargo a nivel Comunal hemos tomado la decisión de empezar a hacer las 

entregas de canastas familiares en los domicilios, para eso estamos con 

contrataciones paralelas para poder resguardar toda la parte administrativa y 

quede todo bien hecho, ya hemos hecho dos entregas en donde participaron todos 

los transportistas. 

Concejal Jorquera: Lo último mucha gente nos dice en la calle, que no tengo que 

comer aquí y allá, ¿no se puede abrir en la Isla, Sagrada Familia y Villa Prat una 

olla común? Porque hay muchos extranjeros o gente de acá que no tiene que 

comer  

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Lamentablemente a través de nuestras escuelas 

estamos limitados  de poder llevar a cabo ese tipo de estrategias hace poco días 

llego un instructivo de parte de la Superintendencia de Educación, en donde se los 

aclara y se nos prohíbe específicamente que nuestros recursos no están para 

cubrir las necesidades  de la familia, sin embargo la infraestructura siempre ha 

estado a disposición de todas las actividades que la puedan requerir, nosotros 

como Departamento de Educación con nuestros profesionales hemos realizados 

diversas campañas de recolección de alimento y hemos ido en ayuda de las 

familias de nuestros alumnos que lo necesitan. 

Concejal Jorquera: Si pero el aporte de la caja no es mucho para una familia 

grande, ósea igual le amortigua, al final se hace un desorden algunos la ocupan 

otros no y yo creo que sería mejor y el que realmente lo necesita que vaya. 

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Los establecimientos siempre están a disposición de 

todas las actividades comunitarias. 



Concejal Quiroga: El colega lo menciono, es relacionado con el tema de los 

transportes, el último Concejo que Ud. estuvo acá dijo que contraloría iba a 

entregar una  respuesta. 

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Hasta el día de hoy, inclusive estuvimos revisando en 

la mañana precisamente porque quiero reunirme con los transportistas para hacer 

una evaluación de como estuvo la primera entrega y tuvimos revisando de cómo 

van las respuesta de Contraloría y hasta el día aún no hemos tenido ninguna 

respuesta. 

Concejal Quiroga: Lo otro jefa estaba revisando que en Santiago están haciendo 

un contrato nuevo por el tema de las cajas ¿Para acá no se ha realizado?  

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Lo había mencionado anteriormente aquí siempre es 

cuando aparece una opinión a un tema, hay millones de discrepancia, a nosotros 

lo que nos prevalece son los documentos formales y nosotros tenemos 

documentación formal donde se especifica que no procede ciertos actos 

administrativos, nosotros tenemos que velar porque esto se cumpla, pero sin 

desmedro de eso hemos tenido que buscar otras alternativas  para poder ir 

solucionando. 

Concejal Quiroga: El otro tema que tengo duda es sobre las tareas para la casa 

¿son evaluadas? 

Maryaliz Pino Jefe DAEM: A raíz de las encuestas que hicimos tenemos una 

diversidad de opiniones de nuestros apoderados, algunos apoderados hacen 

referencia que mandan mucha tarea a los niños al hogar, como así también hay 

mamás que nos dicen al revés, hoy día lo que se está haciendo a través de la 

programación curricular es no tener más allá de 4  objetivos por contenido y una 

vez que pasemos este primer nivel, volviendo a las clases presenciales  ir 

pudiendo ampliar estos conocimientos, que todo eso se lo vamos a explicar en esa 

presentación que les queremos hacer, ahora con respecto a lo que vamos 

abordando con las familias, claro hay mamas que tiene más tiempo y a otras que 

no les favorecen este trabajo pero siempre intentamos que nuestros docentes no 

solo entreguen material escrito, si no que vaya una capsula audiovisual del mismo 

docente explicando el trabajo. 

Concejal Díaz: Hay un tema que conversamos en la reunión que tuvimos, el 

acceso a internet de los alumnos. 

 Maryaliz Pino Jefe DAEM: tenemos un 25% de nuestro alumnado que no tiene 

nada de conectividad, entonces estuvimos haciendo los cálculos y tengo las 

cotizaciones disponibles para ofrecer un sistema de chip, pero se nos hace poco 



sostenible poder sustentar eso, además ese es el porcentaje que no tiene nada de 

conectividad, pero hay un porcentaje que tiene poca conectividad y nos van a 

requerir también, no hay hoy día ningún recurso que vega orientado a aportar en 

este sentido. 

Concejal Díaz: Lo otro que conversamos es día es el cierre perimetral de la 

Escuela de Villa Prat. 

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Le entregue la información al área de infraestructura, 

iban a revisar en terreno para hacer una redistribución, lo que me decía Pablo lo 

que aparecía en el proyecto como cierre perimetral es de la cancha, no del 

Colegio. 

Alcalde: Par terminar, cuéntale del proyecto que se ganaron 300 millones de peso 

en la Escuela La Isla. 

Maryaliz Pino Jefe DAEM: Ese es un proyecto más grande que la Escuela MEC, 

inicialmente se habían postulado dos establecimientos que eran la escuela de 

Santa Rosa y la Escuela de la Isla, pero finalmente se adjudico el financiamiento 

para la escuela de la isla, tiene mejoras importantes en todo lo que es la estructura 

del edificio, en termino de aislamiento, muy similar a lo que se hizo en la escuela 

MEC, pero en mejor calidad y mucho más avanzada en termino de tecnología, 

tiene considerado una especie de persiana que permite no solamente el 

aislamiento y la luminosidad para poder abrir y cerrar, vamos a poder mejorar las 

condiciones, pensando que es un establecimiento que alberga una mayor cantidad 

de estudiantes.  

10:15 am asiste Heriberto Ortega, Director de Seguridad Publica 
presentación de ordenanza municipal sobre uso obligatorio de mascarillas 
en el contexto del brote  de COVID-19 
 
Alcalde: Don Heriberto Ortega va a hacer la presentación  de la ordenanza 
Municipal del uso obligatorio de mascarillas, además les pedí que mandaran a sus 
correos, los vehículos que ingresan a  la comuna, los furgones con trabajadores y 
la locomoción colectiva    
 
Heriberto Ortega, Director de Seguridad Pública: Buenos días, les voy hacer 

entrega de la última copia que ayer se los mande por correo, para que la vamos 

analizando, como ustedes saben en la actualidad en todo el país se está 

implementando este tema del uso de mascarilla y también es un algo que la 

comunidad está exigiendo a través de las redes sociales  y de ahí la inquietud de 

poder cooperar a que este virus no se expanda, si bien es cierto el uso de la 

mascarilla no es la solución definitiva, pero dentro de las soluciones de la OMS de 

las cosas que se deben usar para la prevención es la mascarilla, y el decreto 282 



del Ministerio de Salud del 17 de abril, señala el uso obligatorio de mascarillas en 

base a eso se hizo la ordenanza de uso obligatorio de mascarillas en la comuna, 

están todos los lugares en los que se produce concentración de gente en esta 

ordenanza,  

Concejal González: Porque no puede ser las mascarillas para todos los lugares, 

porque aquí habla de lugares específicos.  

Heriberto Ortega, Director de Seguridad Pública: Lo que pasa Señor Concejal 

que la resolución del Ministerio de Salud en Chile, dice que se deben usar siempre 

que se encuentren 10 o más personas en un mismo lugar. 

Concejal Díaz: Según esto lo que faltaría es que la gente ande en las calles con 

mascarilla. 

Concejal González: Otro punto no sé si se podría incluir o no, pasa que en 

algunos sectores donde tienen esas máquinas de azar y ahí se junta mucha gente, 

falta fiscalización, no sé, pero también controlar eso porque ahí llega la gente, 

gente adulta. 

Alcalde: Aunque usemos mascarillas no podemos estar a menos de un metro y 

medio cada uno. 

Heriberto Ortega, Director de Seguridad Pública: Esta estipulado en la 

ordenanza que aparte del uso de mascarilla se deben tomar las medidas 

complementarias a esto, que es el uso constante de manos  y la distancia social.  

Alcalde: Aquí se tiene que hacer un todo, porque el Covid está en cualquier lugar, 

en los paraderos se está  sanitizado hace un buen rato. Incluso hay sectores de 

Santa Carmen hasta un poco antes  que comiencen las casas se está pasando 

igual, esta ordenanza más que nada es para ver a toda esa gente porfiada que 

igual se juntan en grupo y cero responsabilidad, no hay nada que me respalde hoy 

para decirle “oiga Ud. viene llegando de Santiago haga una cuarentena de 15 días 

por lo menos” hay un tipo que llegó de Santiago a Villa Prat y se colocó a hacer un 

asado en frente de la plaza. 

Concejal Jorquera: Alcalde disculpe, yo paso siempre por el Cordón de San 

Fernando, es mucho mejor el que tenemos acá en la comuna, allá los militares  

sabe que encuentro que han sido más, no se buena gente porque no preguntan 

solamente, no piden nada que acredite. 

Concejal Ramírez: Solo para acotar algo a esta ordenanza, si bien es cierto aquí 

dice en la fila de espera de los supermercados, en las entidades bancarias y en el 

comercio en general,  ya está todo estipulado por ley, pero como la ley dice de 10 



personas, ósea  hay 9 y no pueden usar mascarillas, yo creo que si estamos 

haciendo una ordenanza Municipal debería ser parejo para todos, en el donde 

andemos que la usemos. 

Alcalde: Es que el problema que existe Concejal mucha gente dice es que estoy 

joven eso lo escuche de alguien de los Quillayes por ahí, y sabiendo que estuvo 

un contacto con un Covid y tenía los síntomas y porque un familiar vino a hablar 

con nosotros lo pudimos mandarlo a que se hiciera los exámenes, entonces la 

gente lamentablemente no está siendo responsable, entonces con esta ordenanza 

Municipal pueden tomar conciencia. 

Concejal Ramírez: Estoy muy de acuerdo con usted Alcalde, lo que estoy 

diciendo yo “dentro de mi casa ando como quiero” porque así lo ve la gente, pero 

si yo salgo a la calle, tengo que usar la mascarilla porque no solamente me tengo 

que cuidar yo si no al que está al frente.  

Concejal Quiroga: Agregar a lo que dice don Claudio el tema de las otras 

comunas, que si lo están haciendo bien o mal, nosotros realmente tenemos  que 

tomar la decisión a modo personal, y después el Cordón sanitario en diferentes 

comunas, me ha tocado observar, nosotros tenemos en todos los accesos por 

ejemplo Teno tiene solamente en el peaje, pero si ellos lo están haciendo de esa 

forma es un tema de ellos, nosotros tenemos que ver el tema de nuestra comuna, 

porque debemos prevenir el tema de acá primero. 

Alcalde: Pero donde cambiarían algo    

Concejal Ramírez: es que todo lo que dice aquí ya esta  

Concejal Díaz: Don Enzo se puede agregar como decía don Claudio  

Heriberto Ortega, Director de Seguridad Pública: Independiente que Ud. le 

ponga a toda la comuna, se deben especificar los lugares, Ud. dice agregar un 

punto donde diga que se debe usar mascarilla donde existan más de dos 

personas. 

Concejal Ramírez: No si está bien, pero estoy hablando específicamente de los 

lugares, por ejemplo uno vive en población, aquí la mayoría no vive en un lugar de 

campo solo, vivimos en medio de mucha gente que nos rodea. 

Heriberto Ortega, Director de Seguridad Pública: Vamos a poner una parte que 

diga que tiene que usarse en lugares públicos donde existan más de dos 

personas.  



Concejal Díaz: Lo otro respecto al horario de cierre de establecimientos 

comerciales  

Alcalde: Pero comercial no estamos hablando de negocios o almacenes, me 

refería al mall chino. 

Concejal Díaz: Es que no sale especificado, porque dice el cierre de todos los 

establecimientos comerciales será hasta las 19:00hrs 

Alcalde: Podríamos dejar que el cierre sea hasta las 21:00hrs porque hay mucha 

gente que sale del trabajo como a las 18:00hrs y pasa a comprar. 

Heriberto Ortega, Director de Seguridad Pública: Lo otro Alcalde que me 

solicitaron era respecto a los puntos de control, que se instalen antes unos letreros 

que especifiquen que la personas para pasar el control tiene que llegar con 

mascarillas.  

Alcalde: Eso lo estamos pidiendo. 

10:30 am asiste Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM presentación 

ordenanza de alumbrado público y ornamental comuna  Sagrada Familia 

Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM: Buenos días, voy a dar a conocer la 

ordenanza de alumbrado público y ornamental de la comuna, esta ordenanza tiene 

como propósito construcciones, extensiones de líneas y todo lo relacionado con el 

alumbrado público, aparte de eso también hablamos el tipo de permiso que se 

tiene que solicitar para hacer una extensión para la construcción de un nuevo 

circuito de alumbrado, dentro de los aspectos técnicos tenemos como centro que 

la tecnología a utilizar en la comuna va hacer tecnología led o microled, el tema de 

las potencias de las luminarias se establece el artículo 3, en esto quiero hacer una 

pausa y quiero indicar que las potencias de las luminarias van de los 30 watts 

hasta los 180 watts, para que se hagan una referencia la de 90watts es la que 

tenemos instalada en la avenida principal y la 60 watts es la que tenemos en las 

poblaciones, también se establece que la vida útil de las luminarias tiene que ser 

igual o superior a 100.000 hrs, el articulo 4 habla de temas más técnicos, lo que 

queremos con este artículo  es fijar que no pase, como había ordenanza en la 

construcción de poblaciones se utiliza cualquier material. 

Concejal Jorquera: Hay mucha gente que pones ramas (arboles) debajo del 

alumbrado. 

 Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM: En el Artículo 8 habla sobre que no 

se deben instalar nada en un radio mínimo de 7mts  



Alcalde: Lo importante es que nosotros al final pagamos todo lo que es público, lo 

que es áreas verdes, bueno nosotros también tenemos que ver cuando 

postulamos a un proyecto y va con luminosidad está claro que tiene que ser con 

este tipo de luminarias ahora en adelante, y eso porque, porque en general las 

poblaciones nuevas que se están haciendo al contratista o al de la empresa, no le 

va a interesar que tipo de luminarias va a instalar, si no que va a instalar lo más 

barato  y va ser lo más caro para el Municipio. 

Concejal Jorquera: Lo otro el tema  de CGE, que pasa con el voltaje que es 

menos al que corresponde acá a la comuna. 

Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM: Lo que pasa que hace un tiempo, 

vimos la carreta eléctrica que se va hacer en varias comunas, precisamente ese 

tipo de construcciones vienen a solucionar ese tema a grandes rasgos le quiero 

comentar que nosotros somos alimentados desde dos sectores de la 

comuna,estas dos líneas se juntan en el sector de Todo Santo, resulta que están 

tan lejos que nosotros justo estamos en el límite, y precisamente por eso se está 

haciendo ese proyecto. 

Concejal Díaz: Y eso porque se produce, porque la comuna no tiene un plano 

regulador que por ejemplo no haga que se concentre la población en un solo 

sector. 

Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM: Claro igual la comuna es bastante 

extensa  

Concejal Ramírez: Ahora en lo que ya tenemos encima, por ejemplo “Villa los 

Naranjos” con la nueva instalación, se le va a solicitar a la empresa que la 

instalación publica sea de la misma calidad, de la que se están instalando en la 

comuna, Ud. va ser la persona que va a fiscalizar que quede bien  hecho el 

trabajo. 

Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM: Eso corresponde al Director de 

Obras, pero si el me delega a mí la responsabilidad tendrías que hacerlo, para 

responder a su pregunta se hizo una modificación en el artículo 8 porque no 

estaba así, conversando con don Enzo la puesta en vigencia decía que eran 15 

días al ser publicada en la página web   de la comuna, sacamos eso pensando 

justamente en esa villa ahora comienza a regir desde que se publicó en la página 

de la comuna. 

Alcalde: Por eso una cosa que falto ahí que quizás se nos olvidó incluirlo fue la 

“Chatarra aérea”   



Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM: Ahí el último punto habla que esta 

ordenanza aún puede ser modificada. 

Alcalde: Lo importante Concejales que manden a más tarde al día jueves de esta 

semana, algunas objeciones o ideas para poder aprobarla, lo más rápido posible.  

Concejal Quiroga: Lo habíamos visto con Jorge en terreno, el tema de la 

inquietud de algunos vecinos de Juventud Hualemu, don Enzo fue a la última 

reunión donde vimos el tema, que al empresa CGE se hacía responsable  de 

retirar los postes de madera además del traslado de los medidores que están 

todos en la calle principal a fuera, he visto algunos presupuestos y les informe a 

los vecinos donde no todos están de acuerdo en el traslado  por “x” motivo, 

entonces que se puede realizar ahí Alcalde con el tema de los medidores.   

Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM: Me gustaría ponerlos un poquito al 

día sobre ese tema, ese día cuando conversamos yo le decía al Concejal  que 

CGE se había comprometido a hacer ese traslado, si bien es cierto nunca se hizo, 

la SEC cobró dos veces multa, llame directamente a Talca para ver el tema y me 

dijeron sabes que a CGE le cobramos multas ellos pagan, entonces en todos este 

tiempo nos vamos a tardar meses y no se va hacer el traslado, si la gente lo puede 

hacer de manera particular sería lo ideal. 

Concejal Quiroga: Les dije a los vecinos que yo iba a tocar acá el tema eléctrico, 

porque el Municipio cuanta con personal eléctrico, entonces si podría ser factible si 

realizan traslado y empalme domiciliario. 

Jorge Barrera Quiñones, Profesional DOM: En este caso no lo podemos hacer 

porque tiene que ser autorizado, como le comente ese día 

Heriberto Ortega, Director de Seguridad Pública: Les voy a entregar la primera 

y segunda hoja donde están las modificaciones, le agregue en todos los espacios 

públicos de la comuna en donde se encuentren dos o más personas. Y la segunda 

hoja que dice que es hasta las 21:00 hrs (cierre de locales comerciales de barrio). 

 Aprobación Ordenanza Municipal uso de mascarillas  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 



 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
 

10:45 am  asiste Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico, aprobación de 

nombres de calles y pasajes De “Villa los Naranjos” 

Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico: La semana pasada se hizo la 

presentación del punto de la tabla y ahora hace referencia a la aprobación la cual 

sugiere por el grupo “Villa los naranjos”, el nombre de las calles   

 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota sí.  



Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, me abstengo. 
 

11:00 am asiste Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico, presentación al 
honorable concejo Municipal para celebrar contrato con las siguientes 
empresas:  
 
 
JF Rodríguez LTDA. y el Municipio ,convención que supera las 500 UTM, 

conforme al proceso licitatorio ID 4134-11LP20 “Sede club deportivo Santa 

Elena 

Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico: Alcalde se está solicitando una 

presentación para la reposición de sede club deportivo Santa Elena teniendo en 

cuenta que dicha adjudicación supera el valor de las 500 UTM el proceso de 

licitación consta de ID4134-11-LP20, fue aprobado mediante decreto exento 1709 

con fecha 06 de abril 2020, así mismo se adjunta el decreto exento de 

adjudicación al proveedor JF Rodríguez LTDA, el plazo de ejecución de la obras 

corresponde a 195 días corridos, así mismo también se consagran 3 tipos de 

garantías, la primera que es la seriedad de la oferta que es propia de la primera 

etapa del proceso de licitación para luego garantizar el fiel cumplimiento del 

contrato que corresponde al 10% del valor total del contrato y por último la 

ejecución de la obra que abarca el 7% total. 

Alcalde: En todo caso estos son proyectos de PMU los teníamos hace mucho 

tiempo en carpeta y llegaron los recursos, señores Concejales no sé si ustedes 

tiene a bien hacer la votación de forma inmediata para comenzar a  hacer los 

trabajo lo más rápido posible, si es que no tienen alguna duda  

Concejal Quiroga: En cuanto a la sede ¿qué modelo es?  

Paulina Contalba profesional SECPLAC: De albañilería alrededor de 100mts 

cuadrados, bueno cuenta con lo básico con el tema de accesibilidad universal 

obviamente, hay que sacar la que está actualmente que es de madera    

Concejal Quiroga: ¿La salida de escape estaría incluida en el proyecto?   

Paulina Contalba profesional SECPLAC: Si vienen incluidas es un requisito que 

tenga la salida de escape, igual es un salón que se puede reunir 50 personas 



Concejal Quiroga: ¿En cuanto a los dirigentes del club? 

Paulina Contalba profesional SECPLAC: Ellos están muy contentos porque es 

un proyecto que están esperando hace mucho tiempo, este proyecto lo realizo 

Fabián Giovanetti y él es se reunía con ellos para poder ir mostrándoselo. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, me abstengo  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
 

 
 
Comercial Garcés Silva LTDA y el Municipio, convención que supera las 500 
UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134-9-LP20, “Construcción de 
cancha de pasto sintético y cierre perimetral Escuela de Villa Prat” 
 
Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico: Este proyecto fue aprobado mediante el 
decreto exento 1656 con fecha 08 de abril del 2020, se adjudicó mediante el 
decreto exento 2059 al proveedor Comercial Garcés Silva LTDA, el plazo 
estimado es de 81 días corridos desde la entrega de terreno, consta de tres 
garantías, la seriedad de la oferta, el fiel cumplimiento del contrato que 
corresponde al 10% del valor total del contrato y por último la ejecución de la obra 
que abarca el 7% total. 
 



Concejal Díaz: Pablo referente al cierre perimetral de la cancha o a el 
establecimiento  
 
Pablo Adams profesional DAEM: El cierre perimetral, es el perímetro de la 
cancha de pasto sintético y esto es como para que no se pasen los balones y 
además tiene cuatro postes de luminarias el mismo cierre perimetral para iluminar 
toda la cancha. 
 
Concejal Quiroga: El tema de las garantías  
 
Pablo Riquelme profesional DAEM: Las garantías son según especificaciones 
técnicas que el pasto sintético  es acorde a la normativa FIFA y eso le da una 
garantía del al menos 5 años, la empresa deja un cheque de garantía de un año 
en vigencia que es de la buena ejecución de la obra y eso representa un 10% del 
valor total.   
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota si.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
 

 
 
 



 Constructora LC2 LTDA y el Municipio, convención que supera las 500 
UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134-8-LP20  ”Construcción de 
cubierta e iluminación Escuela Santa Emilia” 
 

Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico: La licitación se adjudicó con el decreto 
exento 1655, donde se establecieron las bases administrativas, especificaciones y 
planos, a su vez fue adjudicada con el decreto exento 2058 con fecha 18 de mayo 
2020, el plazo de ejecución corresponde a 81 días corridos desde la fecha de 
entrega de terreno, a su vez existen 3 tipos de garantía, la seriedad de la oferta, el 
fiel cumplimiento del contrato que corresponde al 10% del valor total del contrato y 
por último la ejecución de la obra que abarca el 7% total. 
 
Concejal González: La iluminación consiste en todas las salas o solo afuera  
 
Pablo Riquelme profesional DAEM:  La iluminación consiste en la construcción 
de la multicancha ahí van 8 focos de proyección led en la parte superior. 
 
 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota si.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
 

 



CIVIL ENGINEERING PROJET SOLUTIONS AND SERVICES SPA y el 
Municipio, convención que supera las 500 UTM, conforme al proceso 
licitatorio ID 4134-6-H220 “Estudio del mejoramiento y ampliación sistemas 
de agua potable, alcantarillado y tratamiento de aguas servidas APR el 
crucero” 
 
Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico: La siguiente licitación es privada 
comprende más de 500 UTM por eso el motivo de esta presentación, fue iniciada 
mediante el decreto exento 1562 de fecha 01 de abril 2020, el decreto que se 
adjudico es el 2082 al proveedor CIVIL ENGINEERING PROJET SOLUTIONS 
AND SERVICES SPA, la ejecución del proyecto abarca un total de 3355 días 
corridos, a contar de la fecha de entrega de la unidad técnica de la Municipalidad  
las garantías son, la seriedad de la oferta, el fiel cumplimiento del contrato que 
corresponde al 10% del valor total del contrato y por último la ejecución de la obra 
que abarca el 5% total. 
 
Concejal González: Rosario que es lo que contempla específicamente el proyecto  
 
Rosario Labra profesional SECPLAC: Este proyecto contempla primero el 
catastro de la obra existente, además contempla el ante proyecto donde se va a 
definir donde va a quedar la planta de tratamiento, la planta elevadora, se van 
hacer las extensiones de agua potable y alcantarillado, después que se elija la 
mejor alternativa se hace el diseño  de ingeníera, contempla las 3 etapas en un 
solo proyecto. 
 
Concejal Ramírez: El agua potable está considerado, viendo la parte mejora 
como usted dice  ¿es un estudio de red que se hace ahí?   
 
Rosario Labra profesional SECPLAC: No, es del alcantarillado, el consultor 
tiene que evaluar que quizás algunos sistemas van  a quedar independiente o 
también la alternativa principal es que todos los sistemas de los sectores 
aledaños, se conecten a la APR “el crucero” 
 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 



Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota si.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
 

 
 
VYR servicios Ltda. y el Municipio, convención que supera las 500 UTM, 
conforme al proceso licitatorio ID 4134 -19-LE20 “Cámaras de vigilancia para 
el sector de Villa Prat”  
 
Luis Reyes Guzmán, Asesor Jurídico: La licitación fue adjudicada mediante el 
decreto 2108 al proveedor VYR servicios Ltda., el plazo para la ejecución es de 60 
días corridos, la garantía que en este proceso se contempla es al fiel cumplimiento 
del contrato que es de un 5% del monto total del contrato. 
 
Alcalde: En ese proyecto estamos instalando dos cámaras más que se nos 
pidieron como Municipio  y también hacemos la licitación de mejorar los empalmes 
para cada una de las cámaras. 
 
Concejal González: ¿Estos 30M son incluidas esas dos o sin esas dos? 
 
Alcalde: Con esas dos  
 
Heriberto Ortega Director Seguridad Pública: Claro arreglamos el proyecto 
porque nos habían pedido dos cámaras más y esta es la nueva licitación. 
 
  
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Alen? 
 
Concejal Quiroga, vota sí.  



Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don José? 
 
Concejal Toledo,  vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Andrés? 
 
Concejal Díaz, vota sí.  

Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Don Claudio? 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Secretario Municipal (s), pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
 

 
 

Incidentes  
 

1. Concejal Andrés Díaz:  
 
 

 Catastro adulto mayor de la comuna 

 Solicito que la documentación del Concejo me llegue en físico. 
 
 

2. Concejal Claudio Ramírez  
 

 Hace mucho tiempo estoy solicitando la marca de los pasos de cebra 
en Sagrada Familia y Villa Prat. 

 Vimos cinco proyectos para hacer ejecución ahora, quedan tres hay 
uno que se cayó por falta de aferente, lo más importante que estamos 
en espera de agosto del año pasado los baches de nuestro pueblo. 

 Avance que tiene hasta ahora la obra de los Quillayes  

 La aplicación de amonio cuaternario, hay tres callejones en trinidad 
donde el tractor no entra. 

 
Alcalde responde, lo que pasa que cambiamos el chofer el recorrido, pero ya 
tiene claro que tiene que entrar. 
 

Concejal Claudio Ramírez 
 

 En el incendio de los Quillayes, me llamaron que no iban, hay un 
problema ahí que usted ya está al tanto. 
 



Alcalde responde, lo que pasa Concejal que hay un señor que hace una 
grabación en Facebook, donde dice que la Municipalidad no se había hecho 
presente, lo cual no fue así, había ido un asistente social y personal a dejar los 
materiales de primera necesidad, después se le dijo a las personas que el día 
lunes se iba hacer la remoción de escombros y le dijeron  Reinaldo que querían 
aprovechar el zinc todas esas cosas para venderlos y nosotros le dijimos que ya, 
pero si lamentablemente ahí desmintieron lo que se había dicho.   
 

Concejal Claudio Ramírez 
 

 Cuando tuvimos la primera reunión en social, a fines de abril, el 
Concejal González solicito una información, la seguí pidiendo yo y me 
llegó parte que me entrego don Enzo el otro día, el informe de pago de 
la empresa  que está trabajando en el sector los Quillayes. 

 Fiestas clandestina en los Quillayes  
 
Alcalde responde, hay muchas cosas Concejales que se están haciendo pero las 
personas no están tomando lo que está pasando tan en serio. 
 

3. Concejal Osvaldo Jorquera  
 

 Olla común  
 

Alcalde responde, creo que aún no es el momento  
 

 Aprobamos las horas extraordinarias y aun se deben 
  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde,  a los que se les pago  fue 
a la gente que trabajo en permisos de circulación en tránsito febrero y marzo, 
barreras sanitarias marzo -abril y lo que estamos haciendo ahora es pedir a 
RR.HH que identifique a quien se le debe y poder cancelar dichas horas extras. 
 
 

4. Concejal José González  
 
 

 Camino Sanco Santa Adriana  

 Las canastas las va a ver a través de la junta de vecinos  
 
Alcalde responde, estado coloca el 40% más vulnerable, que sabemos que eso 
no es tan real porque sabemos que mucha gente estaba trabajando hace 4 o 5 
meses atrás y ahora no lo está y su situación se ha hecho insostenible, entonces 
ahí nos vamos a apoyar por los presidentes de las juntas de vecino y con la gente 
que está trabajando en el  Departamento Social  
 



Concejal Díaz interviene,  yo esas cajas de mercadería a modo personal Ud. 
sabe que yo soy muy enemigo del existencialismo, pero si yo le entregaría la caja 
de mercadería a los adultos mayores, a  mí que me digan que un matrimonio joven 
no tenga que comer en este tiempo es una mentira o es porque es flojo, porque 
por un lado trabajo hay todo el año, y por otro lado la persona tiene que tener la 
responsabilidad de ahorrar y si tiene para pagar un plan o internet  debe tener 
para comer. 
 
Alcalde responde, hay cosas que me llaman la atención, si tú me preguntas el 
día de hoy si en la comuna hay trabajo, si lo hay, porque al ver la cantidad de 
furgones con trabajadores que pasan por Sagrada Familia, pero por eso la idea es 
gestionar en conjunto con el presidente de la junta de vecinos. 
 
 
 

Concejal José Díaz 
 

 Lo mismo de la hora extra, algunos funcionarios hablaron conmigo 
porque aún no se les paga 

 Como se podría hacer una carta para enviarla al diario el Mercurio por 
lo que divulgaron a nivel nacional sobre las empresas eléctricas 
donde aparece Sagrada Familia, pidiendo alguna explicación  

 
Alcalde responde, que pienso yo, se los dije el primer día esta empresa postulo 
quedo a fuera, yo no sé si adelantarme a eso porque yo me imagino que si están 
investigando, la policía de investigación ya debería haber venido a solicitar las 
bases de licitación, me preocuparía si hubiera ganado la empresa, yo pienso que 
esto es una investigación de mucho tiempo, no solo está Municipalidad si no que 
muchas otras. 
 
Concejal Toledo interfiere, Alcalde yo también lo tenía como incidente, ya el 
Mercurio lo público, muchos llegan y dicen las cosas sin responsabilidad, muchos 
dices ustedes aprobaron eso y son cómplices 
 
Concejal González interfiere, sería bueno que ellos dieran una aclaración. 
 

Concejal José González 
 

 Mando una carta un tiempo atrás a la Municipalidad para presentarse 
el señor Fabián Arancibia el día 24 de Abril  

 
Alcalde responde, ustedes lo tienen claro señores Concejales que nosotros 
nunca le dimos el corte a este caballero, nosotros lógicamente si encontramos que 
no éramos responsables teníamos que defendernos, lo vimos con INDAP y ellos 
van hacer el proceso del pago y el también lo sabe  y como nosotros somos los 
empleadores le vamos a colaborar con un porcentaje del pago de INDAP. 



 
 

5. Concejal Alen Quiroga  
 

 Curva sector la Higuerilla 

 Paradero iglesia católica Santa Rosa  
 
Alcalde responde, hay 20  refugio peatonales  que van a  empezar a trabajar y 
dentro de ellos esta Santa Rosa   
 

 
Concejal Alen Quiroga 

 

 Alcalde Ud. hablo de los reductores de velocidad 
  
Alcalde responde, lo está licitando el Ministerio de Obras Públicas, son 10 
reductores d velocidades en 5 lugares  
 
 
 
 

Concejal Alen Quiroga 
 

 En el sector de cerrillos poner una cinta  
 
Alcalde responde, es que no sacamos nada con colocar una cinta si la gente va a 
pasar igual, puede pasar un camión y romperla al tiro, podemos colocar un cartel 
de camino angosto y sinuoso 
 
   

Concejal Alen Quiroga 
 

 Cuando se comienza con la entrega de las cajas de mercadería  
 

Alcalde responde, estamos formando un equipo de trabajo en conjunto con los 
presidentes de la junta de vecino y la gente de social, yo me voy a restar de 
entregar esas cajas, porque nadie va a quedar conforme. 
 
Concejal Díaz interviene, ¿una consulta cuantas cajas llegaron? 
 
Alcalde responde, 233 del Estado, a parte las que tenemos nosotros, las 233 
cajas vienen con nombre y apellido ahí nosotros no nos metemos, yo calculo que 
en la comunidad de Sagrada Familia debe haber unas 5000 familias, esas familias 
unas 1500 familias que no están en malas condiciones 
 



Concejal Quiroga interfiera, Alcalde lo que debería hacer para agilizar el tema es 
darle prioridad a los adultos mayores  
 
Alcalde responde, desde el principio les dije que con las canastas que pensamos 
comprar nosotros, la prioridad eran los adultos mayores, hace unas semanas atrás le 
pedimos a los presidentes de la junta de vecinos la lista de lo adultos mayores que la 
están pasando mal. 
 
Concejal Quiroga interviene, ojala que eso resulte que la orden que salga acá se 
cumpla,  ayer subieron a la página de la Municipalidad que llegaron las cajas  
 
Alcalde responde, por lo mismo yo estaba muy molesto con la gente de comunicaciones 
porque no quería que se subiera eso a  la página, está claro que vamos a empezar con la 
gente adulto mayor y las personad que están sin trabajo, lo importante es cubrir porque al 
principio decían que iban a llegar 2300, en la reunión se dio a entender que el Estado iba 
a entregar 2300 cajas y el GORE otra cantidad. 
 
Concejal Ramírez interviene, yo estaba aquí cuando el intendente dijo 2300 para 
Sagrada Familia más la que va a mandar el GORE.    
 
 
 

Concejal  Alen Quiroga 
 
 

 Los baches que hablo don Claudio  
 

 
Alcalde responde, se adjudicó ayer la empresa que va a ver el tema de los baches  
 
 

6. Concejal José Toledo  
 

 Me llamaron de la población el Roble que el camión de la basura  no 
llega. 

Alcalde responde, don José esa población no existe son los famosos “loteos brujos” no 
están considerado en el contrato de la basura  
 

Concejal José Toledo 
 

 La gente del camino a Puyo manda las gracias  

 Que pasa con el agua la población “Los Naranjos” 
  
Alcalde responde, lo estamos postulando como se lo dije la otra vez  
 
 

Concejal José Toledo 
 

 La dieta de dos Concejales que no se pagaron  



 
 

Asesor jurídico responde, hay un informe respecto a eso, las reuniones de 
comisión compensan cuando a lo menos existan 3 sesiones ordinarias, ahí opera 
la compensación de estas reuniones de Concejo no se pueden utilizar las 
reuniones de Concejo para llegar al número 3, esto quiere decir que no puedo 
tener dos sesiones ordinarias compensar con dos reuniones de comisión. 
 
Concejal Díaz interviene, pero la tercera reunión se realizó, firmamos asistencia 
y todo. 
 
Asesor jurídico responde, en este caso se tiene que pagar la dieta cuando existe 
una integridad de la sesión, en este caso por lo que me informaron y quedo 
constancia en la acta, que Ud. salió sin autorización y por lo mismo como salió sin 
autorización no está íntegramente en la sesión de Concejo y a raíz de eso se 
considera como una inasistencia. 
 
Concejal Toledo interviene, ¿y cuando el Alcalde sale sin ningún problema y 
deja la reunión botada?  
 
Asesor jurídico responde, pero usted me está preguntando de su situación 
puntual y yo le estoy contestando a cerca de eso, si quiere le entrego una copia 
del informe  
 
Concejal Toledo interviene,  en el acta tenía que haber salió el informe   
 
Asesor jurídico responde, eso no lo sé a mí me pidieron un informe para explicar 
la situación que había ocurrio y ante eso yo realizo el informe y ese informe 
concluye y más que nada por un tema de respeto a sus mismos colegas bajo la 
normativa que les expliqué procedía el descuento. 
 
Alcalde interviene, ese mismo día yo les dije que hiciéramos una reunión de 
comisión para ver otro tema. 
 
Concejal Toledo interviene, Alcalde ese día no alcanzamos ni a  llegar aquí y 
usted termino la reunión  
 
Alcalde responde, Concejal llegó y se pararon y no le avisaron a nadie y no había 
quorum  
 
Concejal Jorquera interviene, yo no estoy de acuerdo con el descuento.  
 
Concejal Díaz responde, si no hubiera estado de acuerdo no hubiera aprobado el 
acta. 
 
 
 



 
 
Aprobación de acuerdos   
 
 
 

CERTIFICADO N°41/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica la  aprobación de reglamento interno 

Municipal   y la resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de 

Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de los señores 

Concejales presentes en la 267|° Sesión ordinaria,  del día Martes 02 de 

Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado al Departamento de Control Interno de la comuna de 

Sagrada Familia, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 

 



 

CERTIFICADO N°42/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica la  Aprobación Primera Modificación 

Presupuestaria correspondiente a recursos proyecto FAEP 2019 Escuela 

Monseñor Enrique Cornejo y la resolución tomada por el Honorable Concejo 

Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de 

los señores Concejales presentes en la 267|° Sesión ordinaria,  del día 

Martes 02 de Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado al Departamento de Educación Municipal de la 

comuna de Sagrada Familia, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 

 

 



 

 

CERTIFICADO N°43/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica Aprobación Tercera Modificación 

Presupuestaria correspondiente a fondo de apoyo a la educación pública 

2018 y 2019 y la resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de 

Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de los señores 

Concejales presentes en la 267|° Sesión ordinaria,  del día Martes 02 de 

Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota no. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota no. 

Concejal Díaz, vota no. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Tercer Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado al Departamento de Educación Municipal de la 

comuna de Sagrada Familia, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 

 



 

CERTIFICADO N°44/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica  Aprobación de Autorización para 

solicitar Anticipo de Subvención por un monto de $78.656.164.- para la 

tramitación de bonificación al Retiro Voluntario, según ley 20.976 para el 

grupo de docentes de la Comuna de Sagrada Familia que hicieron llegar 

renuncias voluntarias, de acuerdo, a la normativa vigente y la resolución 

tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de 

sus  funciones y por la mayoría  de los señores Concejales presentes en la 

267|° Sesión ordinaria,  del día Martes 02 de Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Cuarto Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado al Departamento de Educación Municipal de la 

comuna de Sagrada Familia, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 

 



 

CERTIFICADO N°45/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica  Aprobación de ordenanza municipal 

sobre uso obligatorio de mascarillas en el contexto del brote  de COVID-19 

y la resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada 

Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de los señores 

Concejales presentes en la 267|° Sesión ordinaria,  del día Martes 02 de 

Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Quinto Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado al Departamento de Seguridad Publica de la comuna 

de Sagrada Familia, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 

 

 



 

CERTIFICADO N°46/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica  Aprobación de nombres de calles y 

pasajes De “Villa los Naranjos” y la resolución tomada por el Honorable 

Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la 

mayoría  de los señores Concejales presentes en la 267|° Sesión ordinaria,  

del día Martes 02 de Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, me abstengo.  

 

Esta votación queda registrada como Sexto Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 

 

 

 



 

CERTIFICADO N°47/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica  Aprobación para celebrar contrato 

entre la empresa JF Rodríguez LTDA. y el Municipio ,convención que supera 

las 500 UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134-11LP20 “Sede club 

deportivo Santa Elena” y la resolución tomada por el Honorable Concejo 

Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de 

los señores Concejales presentes en la 267|° Sesión ordinaria,  del día 

Martes 02 de Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, me abstengo. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Séptimo Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Oficina de Adquisiciones de la Dirección de 

Administración y Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 

 

 



 

CERTIFICADO N°48/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica  Aprobación para celebrar contrato 

entre la empresa Comercial Garcés Silva LTDA y el Municipio, convención 

que supera las 500 UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134-9-LP20, 

“Construcción de cancha de pasto sintético y cierre perimetral Escuela de 

Villa Prat” y la resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de 

Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de los señores 

Concejales presentes en la 267|° Sesión ordinaria,  del día Martes 02 de 

Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Octavo Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Oficina de Adquisiciones de la Dirección de 

Administración y Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 



 

CERTIFICADO N°49/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica  Aprobación para celebrar contrato 

entre la Constructora LC2 LTDA y el Municipio, convención que supera las 

500 UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134-8-LP20  ”Construcción de 

cubierta e iluminación Escuela Santa Emilia” 

y la resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada 

Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de los señores 

Concejales presentes en la 267|° Sesión ordinaria,  del día Martes 02 de 

Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Noveno Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Oficina de Adquisiciones de la Dirección de 

Administración y Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 

 



 

CERTIFICADO N°50/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica  Aprobación para celebrar contrato 

entre la CIVIL ENGINEERING PROJET SOLUTIONS AND SERVICES SPA y el 

Municipio, convención que supera las 500 UTM, conforme al proceso 

licitatorio ID 4134-6-H220 “Estudio del mejoramiento y ampliación sistemas 

de agua potable, alcantarillado y tratamiento de aguas servidas APR el 

crucero” y la resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de 

Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la mayoría  de los señores 

Concejales presentes en la 267|° Sesión ordinaria,  del día Martes 02 de 

Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Decimo Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Oficina de Adquisiciones de la Dirección de 

Administración y Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 



 

CERTIFICADO N°51/2020 

 

 

El Secretario Municipal (s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de 

Sagrada Familia, que suscribe Certifica  Aprobación para celebrar contrato 

entre VYR servicios Ltda. y el Municipio, convención que supera las 500 

UTM, conforme al proceso licitatorio ID 4134 -19-LE20 “Cámaras de 

vigilancia para el sector de Villa Prat” y la resolución tomada por el 

Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones 

y por la mayoría  de los señores Concejales presentes en la 267|° Sesión 

ordinaria,  del día Martes 02 de Junio de 2020. 

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Decimo Primer y Último Acuerdo de 

Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Oficina de Adquisiciones de la Dirección de 

Administración y Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a dos días del mes de Junio  de  2020.  

 

 

 



 

 

 

Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las  13:00 horas del día martes 02 de 

Junio de 2020.     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  PATRICIO SALINAS CORNEJO                                                                 MARTIN ARRIAGADA URRUTIA                
 SECRETARIO MUNICIPAL  (s)                                                                            ALCALDE  
        Y                                   Y 
 MINISTRO DE FE DEL            PRESIDENTE DEL CONCEJO   
 CONCEJO  MUNICIPAL                                                                                      MUNICIPAL 
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Distribución:  
Sr. Alcalde 
Sres. Concejales (6)  
Secretaría Municipal 
Administrador Municipal 
Oficina de Actas Concejo Municipal 
Las intervenciones completas emitidas por los Sres. Concejales respecto a los 
temas tratados en esta Sesión quedan registradas en el Audio Nº267°.  
 

 


